

# 否認林丹退賽是戰略安排

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 2011年中國羽毛球公開賽將於11月22日至27日在上海浦東新區源深體育館舉行。中國羽毛球隊總教練李永波12日在出席賽事組委會新聞發佈會時表示，林丹近期頻繁退賽與自己的安排無關，不是戰略性退賽；而同時，世界羽聯也存在賽程安排和抽籤規則不合理的責任。

近期，中國羽毛球頭號球星林丹退賽的話題備受關注。從2010年中國羽毛球公開賽因傷半途退賽開始，至上月底在日本羽毛球超級賽上又一次因傷退賽，林丹一年來已經5次退賽，之前4次分別為中國超級賽、馬來西亞公開賽、香港超級賽和新加坡超級賽。另外，在9月的常州大師賽決賽，林丹以0：2不敵陳金被現場球迷質疑：「這場球打得太假。」

## 必須擠掉蓋德 陶菲克

對此，羽壇人士普遍認為，林丹退賽是統籌安排，幫助中國羽毛球隊為奧運積分。因為，規則規定世界排名前四中有三名選手才能拿滿參賽席位，由於排名第一的李宗偉(馬來西亞)基本不可能跌出前四，林丹能穩握一席，目前中國隊還需要擠掉蓋德(丹麥)和陶菲克(印尼)才能實現目標。目前，陳金和蓋德尚有差距，與陶菲克分差正在縮小。

對此，李永波在12日的發佈會上解釋說，如果林丹是戰略性退賽，那必然與總教練的安排有關，「但我肯定地說，和我沒有關係」。他分析說，林丹在日本超級賽上，八強賽時對陣隊友陳金，賽後腳底磨出了一個很大的血泡；眼見準決賽又是對陣隊友，「超級丹」因而向隊裡提出了棄權的想法。李永波說：「又比如新加坡那一次，他到達的第一天就拉肚子了，身體很虛弱。」

李永波認為，世界羽聯在林丹多次退賽中也有責任，「首先是賽程安排(不盡合理)，其次是抽籤規則的制定上，老是中國運動員的內戰，而我們的運動員平時訓練在一起，知根知底，每場比賽都非常艱苦」。

## 中國賽升格為「頂級賽」

李永波表示，從日本回來後，自己和林丹有過這方面的交流，「我告訴他一定要珍惜現在各方面對他的喜愛和關心，只要在不影響身體的情況下，一定要在每場比賽中全力以赴，將自己最好的水準展現給公眾。」

中國羽毛球公開賽今年升格為「頂級賽」，除了作為明年奧運會的積分賽外，總獎金也由原來的25萬美元提高至35萬美元。更重要的是多了一個硬性的要求，就是五個單項世界排名前10的運動員必須無條件參賽，即使有傷在身無法參賽也要赴賽區參加組委會組織的宣傳活動，否則將被罰款近6000美元，並被扣掉一定的積分。如此一來，屆時「群星匯聚」自然是水到渠成。

# 李永波抨擊羽聯

# 安排不合理



林丹頻退賽，引發體育精神與體育道德的討論。資料圖片



林丹因腳趾受傷退出日本公開賽。資料圖片



李永波(中)在比賽中指導林丹(左)。資料圖片

## 林丹：推廣羽球重於個人成績

「每個人都有自己擅長的一方面，擁有樂觀的精神，努力在自己喜歡的領域做得更好，也就成就了自己的成績，做自己的冠軍最重要。」在2011東風雪鐵龍羽毛球冠軍賽擔任形象大使的林丹在接受《南方都市報》訪問時表示：比起金牌，運動員更應擁有堅持專注的精神，才能走到最後。作為現時中國羽毛球壇「一哥」，林丹認為自己的目標不只是倫敦奧運冠軍，而是更長遠：讓更多人喜歡羽毛球這項運動。

倫敦世錦賽摘金彰顯了林丹「中國一哥」的實力和地位，但「久經風浪」的他並未被衝昏頭腦。日前於北京為2011東風雪鐵龍羽毛球冠軍賽舉行揭幕儀式的林丹回想自己的運動員生涯，認為自己可以一路走到至今，全靠「專注」和「堅忍」的精神：「作為一個冠軍，更多的是專注。每個人都有自己擅長的一方面，擁有樂觀的精神，努力在自己喜歡的領域做得更好，也就成就了自己的成績，做自己的冠軍最重要。作為運動員當他們經歷挫折的時候依然可以堅持下來，很不容易，體育很殘酷，如果沒有專注和堅忍的話，很難站到最后。」

身為羽毛球壇舉足輕重的人物，林丹覺得應該發揮自己的影響力，為中國羽壇作更多貢獻。「讓更多人喜歡這項運動才是我更大的目標，這甚至比奧運冠軍還重要。」

香港文匯報記者 黃舒慧

## 林丹退賽回顧

- 2011年8月24日 因腳傷退出日本公開賽準決賽，令隊友諶龍自動晉級男單決賽。
- 2011年8月18日 常州大師賽男單決賽，以0：2不敵隊友陳金，令現場球迷紛紛議論：「這場球打得太假了。」
- 2011年6月19日 因拉肚子退出新加坡超級賽決賽，隊友陳金不戰而勝獲得男單冠軍。
- 2011年1月22日 退出馬來西亞公開賽8強賽，隊友諶龍直接晉級4強；同時惹來李宗偉、陶菲克等世界名將的非議。
- 2010年12月10日 因腰傷放棄香港公開羽毛球超級賽8強賽事。
- 2010年12月3日 因傷退出中國公開賽8強賽，隊友諶龍不戰而勝躋身四強，現場有觀眾手持球票高呼「退票」。



林丹(左一)為中國運動員教育基金籌款。資料圖片



姚金男(右)與冠軍亞選手在頒獎台上合影。路透社

## 姚金男失誤

# 仍摘世錦賽全能銅牌

香港文匯報訊 (記者 梁啟剛) 13日，第43屆世界體操錦標賽在日本東京展開個人單項的爭奪，在女子全能比賽中，中國隊的兩位小將姚金男和黃秋爽齊從平衡木上掉下；最終，年僅16歲首次參加世錦賽的小將姚金男只能保第3名摘銅，而黃秋爽只得第5名。美國選手韋伯及俄羅斯選手科莫娃分獲冠亞。

中國兩位選手姚金男和黃秋爽在跳馬及高低桿中表現正常；經過這兩項比賽後，姚金男成績更排在第2。惟賽至第3項平衡木時，黃秋爽在進行小翻接屈體後空翻時掉下器械，最後得到了13.633分；姚金男亦在第二串小翻兩次接直體後空翻時掉下器械，仍得到13.933分。3輪過後，俄羅斯選手科莫娃繼續領跑，美國選手韋伯回升到第2位，中國兩名選手

姚金男和黃秋爽分別第3和第4位。在最後一項自由體操中，首先出場的黃秋爽完成了一套非常出色的自由操，得到了14.100分的成績；姚金男亦發揮得非常出色，完成了一套本次世錦賽上最為出色的一套自由操，得到了14.766分。美國選手韋伯的成套同樣完成的很順利，唯一出現失誤的地方是第三串空翻一隻腳跨出界外，最後她得到了14.800分；最後上場的是俄羅斯選手科莫娃，她是金牌最有力的爭奪者，但是由於她在成套的過程中，出現了一些小的失誤，最後只得到了14.333分。

4輪過後，美國選手韋伯以總分59.382成功反超奪冠，俄羅斯選手科莫娃功敗垂成得到59.349，以0.33之差惜獲銀牌，姚金男以58.598摘銅牌，而黃秋爽以57.432排第5。

姚金男在高低槓比賽中。法新社

## 中華拾錦

### 山東姑娘殘運會破世績

香港文匯報 (記者 紀含羽 杭州報導) 12日，第八屆全國殘疾人運動會舉重項目的比賽在杭州體育館正式開始，來自山東的崔哲(見圖)奪得舉重比賽40公斤級比賽的首枚金牌，並且以106.5公斤的優異成績破殘疾人舉重項目的世界紀錄。今年25歲的崔哲出生於1986年，兩歲時患小兒麻痺，落下了腿部殘疾，2003年成為殘疾人運動員，開始練習舉重，2008年，獲北京殘奧會銀牌，2010年獲廣州亞殘運會金牌。



歲時患小兒麻痺，落下了腿部殘疾，2003年成為殘疾人運動員，開始練習舉重，2008年，獲北京殘奧會銀牌，2010年獲廣州亞殘運會金牌。

### CBA將現3支銀行冠名隊

據新華社福州13日電 福建海興籃球俱樂部12日與泉州銀行簽約，新賽季福建男籃隊員將身披標有「泉州銀行」的戰袍征戰。中國籃球職業聯賽(CBA)賽場上將出現三支銀行冠名球隊。上述三支球隊分別為福建泉州銀行隊、廣東東莞銀行隊和浙江稠州銀行隊。另外，中國著名籃球國際裁判楊茂功和馬立軍12日榮獲CBA2010-2011年賽季「十佳裁判」，這是二人自

2006年該獎項設立以來連續第六次獲此榮譽。

### 朴志恩衛冕世錦賽冠軍

據新華社南京13日電 第二屆穹窿山兵聖盃世界女子圍棋賽13日在江蘇蘇州落幕，韓國名將朴志恩九段執黑中盤戰勝中國選手唐奕二段，衛冕成功。本次比賽中國選手6人出戰，僅唐奕闖進四強。決賽朴志恩執黑先行，衛冕冠軍佈局階段下得較為謹慎，唐奕則顯得準備充分，落子很快。中盤階段唐奕由守轉攻，但朴志恩107手下出妙招，實地上領先。唐奕隨後意圖強殺對手，但始終無法如願，黑棋活出不少，基本奠定勝勢。

## 杜斯亞勵國足像老虎般反撲

國足於巴西世界盃亞洲區20強預選賽屢屢受挫，使國足出線前景變得非常渺茫。據《深圳晶報》報道，面對重重壓力，國家體育總局副局長蔡振華萬般無奈之下向深足主帥杜斯亞(見圖)求救。

國足在20強賽事中主場以0：1不敵伊拉克，蔡振華賽後抓緊機會調研，並與深足主教練的杜斯亞交流，分析現時國足情況。杜斯亞表示，「中國隊還有出線機會，必須爭取後面的3場比賽全贏。足球法則未必是1加1等於2，就算有最好的教練和最好的戰術，那樣可能會失敗。我從失敗中吸取的經驗，遠多於從成功中吸取。中國隊還有機會，任何比賽都要戰鬥到最後一秒。」

杜斯亞還表示：「深足的處境和國足一樣。如果國足下一場對伊拉克平或輸，深足下一場對成都平或負，對兩支球隊而言都十分危險，深足在心理上會調整，全力準備對成都隊的關鍵比賽。我們需要在壓力之下盡力發揮，像老虎那樣去猛咬對方一口。」

香港文匯報記者 黃舒慧

